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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Το φαινόμενο των παραμορφωμένων πυρηνόκαρπων (ροδάκινων, νεκταρινιών, 

δαμάσκηνων, κ.ά.), το οποίο έχει ήδη πλήξει σοβαρά τους αγρότες της ΠΕ Ημαθίας επί δύο 

συνεχόμενα έτη, παρουσιάζεται ξανά φέτος και μάλιστα στις περισσότερες περιοχές 

εμφανίζεται πολύ πιο έντονο το φαινόμενο, δημιουργώντας μεγάλη ανησυχία στον αγροτικό 

κόσμο. 

 

Μετά τις περσινές καταστροφές, οι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι με νέες εμφανίσεις 

παραμορφωμένων καρπών, γεγονός που απειλεί με νέα οικονομική επιβάρυνση τα αγροτικά 

νοικοκυριά της περιοχής. Η φετινή χρονιά είναι ιδιαίτερα κρίσιμη. Οι παραγωγοί έχουν ήδη 

επωμιστεί το μεγαλύτερο ποσοστό των καλλιεργητικών δαπανών σχεδόν το 80% (λίπανση, 

ράντισμα,  αραίωμα κ.λπ.), ενώ τώρα που ξεκίνησε η περίοδος της συγκομιδής, 

διαπιστώνουν ότι οι καρποί είναι παραμορφωμένοι, μη εμπορεύσιμοι και ακατάλληλοι για 

κάθεείδους μεταποίησης. Είναι αμφίβολο αν θα μπορέσουν να ανακτήσουν ακόμη και το 

ήμισυ των δαπανών τους. Έτσι κρίνεται σκόπιμο να ενεργοποιηθούν άμεσα οι μηχανισμοί 

έγκαιρης καταγραφής των φετινών ζημιών, όπου αυτές διαπιστώνονται.  

 

Επιπλέον, αυξάνεται ο κίνδυνος επιμόλυνσης και επέκτασης της ασθένειας σε περισσότερες 

εκτάσεις. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, και με δεδομένο ότι το φαινόμενο επαναλαμβάνεται και εξελίσσεται ήδη 
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εντός της φετινής περιόδου, εντονότερο, μάλιστα, σε κάποιες περιοχές, κρίνεται απολύτως 

αναγκαία η άμεση και έγκαιρη καταγραφή των προσβεβλημένων εκτάσεων, με σκοπό να 

αποζημιωθούν για τα καλλιεργητικά έξοδα οι αγρότες της Ημαθίας. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, θεωρείται επιτακτική η δημιουργία προγράμματος αναδιάρθρωσης στις 

πληγείσες περιοχές, με την επιδότηση της απώλειας εισοδήματος εξαιτίας του φαινομένου. 

 

Αν δεν υπάρξει τώρα παρέμβαση, φοβόμαστε ότι και του χρόνου το πρόβλημα θα 

επανεμφανιστεί με ακόμη μεγαλύτερη ένταση, καταδικάζοντας τον πιο εξαγώγιμο κλάδο της 

ελληνικής δενδροκομίας σε αφανισμό. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Ποιες ενέργειες πρόκειται να αναληφθούν άμεσα για την επίσημη 

καταγραφή των προσβεβλημένων εκτάσεων πυρηνοκάρπων, ώστε να 

διασφαλιστεί η έγκαιρη αποζημίωση των παραγωγών και να 

αποφευχθεί η περαιτέρω οικονομική αιμορραγία τους; 

 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για έκτακτα μέτρα στήριξης για την τρέχουσα 

περίοδο και εάν ναι, ποια είναι τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησής τους; 

 

3. Σε ποια φάση βρίσκονται οι επιστημονικές έρευνες σχετικά με τα αίτια 

του φαινομένου της παραμόρφωσης των καρπών; Έχουν εντοπιστεί οι 

υπαίτιοι παράγοντες και ποια προληπτικά μέτρα μπορούν να 

εφαρμοστούν; 

 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εγκρίνει πρόγραμμα αναδιάρθρωσης των 

προσβεβλημένων εκτάσεων με πλήρη χρηματοδότηση για την απώλεια 

εισοδήματος και τη στήριξη νέων, πιο ανθεκτικών καλλιεργειών; 
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